

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ

З А Н А В Е С А

Закончилось гастрольное лето. Скоро поднимется занавес нового театрального сезона. Наш корреспондент связался с несколькими театрами области и попросил рассказать об итогах прошедшего сезона и планах на нынешний. Вот что ему ответили:

Директор Кизеловского драматического театра Елизавета Марковна Сапожникова:

— Важнейшим событием прошедшего сезона для нас было то, что к предстоящему юбилею вождя театр поставил спектакль на ленинскую тему. Я имею в виду «Третью патетическую» Н. Погодина. Мы показали этот спектакль 52 раза, его просмотрели 14 тысяч зрителей, причем не только в Кизеле, но и в Краснокамске, и в областном центре. Актер Михаил Гаврилович Глазков, исполняющий роль В. И. Ленина, много раз встречался со школьниками, с шахтерами бассейна, выступал на партактивах. К 50-летию Ленинского комсомола мы поставили спектакль по пьесе Малюгина «Старые друзья» и гордимся тем, что обком ВЛКСМ наградил театр за эту работу Почетной грамотой.

С 20 сентября театр начинает выступление в горняцких поселках, на шахтах. А где-то в середине октября — открытие сезона в Кизеле. В наших ближайших планах — работа над пьесой Штейна «Между ливнями», тоже посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, и над инсценировкой романа Лациса «Сын рыбака».

Главный режиссер Коми-Пермяцкого окружного драматического театра имени Горького Владимир Дмитриевич Гуляев:

— Наш театр за сезон эдак комит зритель с десятью-одиннадцатью новыми спектаклями. И прошедший сезон в этом смысле не был исключением. Продолжая нашу давнюю дружбу с классикой, мы поставили тургеневского «На хлебника» и «Грозу» А. Н. Островского. Показали драму Розова «В день свадьбы», спектакль по пьесе белорусского автора Губаревича «Первый урок», спектакль «Крепкий узел» С. Можяева на коми-пермяцком языке и ряд других работ. Ре-

бята познакомились с «Приключениями Буратино» и «Теремом-теремом». Летом мы много гастролеровали: в Кировской области, во многих районах нашей области и, конечно, в округе.

Новый сезон думаем начать в октябре премьерой-инсценировкой романа Ю. Германа «Дело, которому ты служишь». Вновь на афишах нашего театра появятся Островский — «На всякого мудреца довольно простоты». В будущий репертуар включен спектакль «Чти отца своего». Пьесу «Хата с краю» получили мы от Марии Сторожевой, возможно, это будет спектакль на коми-пермяцком языке.

Мечтаем поставить Горького: ведь наш театр носит его имя.

Главный режиссер Березниковского драматического театра Лазарь Германович Волчков:

— Мне трудно говорить о прошедшем сезоне: я совсем недавно принял трупшу. Но думаю, что у всех актеров остались в памяти успешные гастролы в Перми и Кулгуре. Я присутствовал на всех спектаклях театра в Кулгуре: березниковцев встречали там очень тепло, зал был всегда переполненным.

Сейчас мы верстаем репертуар нового сезона. Есть много интересных пьес, которые хотелось бы поставить. Но предстоит отбор: нам всем бы хотелось, чтоб у Березниковского театра был, ну что ли, свой почерк. Первый спектакль, который мы будем готовить в нынешнем сезоне, — это «Князь Мстислав Удалой» (автор пьесы Прут). Пьеса эта забыта, но мне она кажется очень интересной. Постараемся включить в репертуар и классику, и пьесы о современности. Обязательно будем работать над ленинской тематикой. Перед юбилеем мы хотим провести ленинскую декаду, показать в эти дни зрителям лучшие спектакли театра.

16 СЕН 1969 г. Пермь